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Pilinszky János: A várakozás szentsége 
 
Mire is várakozunk ádvent idején? Jézus születésére, arra, 
hogy a teremtett világban maga a teremtő Isten is testet 
öltsön. Arra várakozunk, ami már réges-régen megtörtént.  
Ez a magatartás, ez a várakozás nem új. A felületen az em-
ber köznapi életét mindenkor könyörtelenül meghatározza 
az idő három − múlt, jelen és jövő − látszatra összebékíthe-
tetlen fázisa. A felületen igen. De nem a mélyben. Ott, a 
mélyben mindig is tudta az emberiség, hogy tér és idő 
mechanikus határait képes elmosni a minőség, a jóság, a 
szépség és igazság ereje. Elég, ha a nagy drámákra vagy a 
nagy zeneművekre gondolunk, melyek titokzatos módon 
attól nagyok, hogy többek közt alkalmat adnak arra is, hogy 
a jövőre emlékezzünk és a múltra várakozzunk.  
A minőség ideje időtlen. Amikor Bach passióját hallgatjuk: 
honnét szól ez a zene? A múltból? A jelenből? A jövőből? 
Egy bizonyos: mérhetetlenül több, mint kegyeletes meg-
emlékezés, és sokkalta több, mint reménykedő utópia.  
Egyszerre szól mindenfelől. Az ádventi várakozás lényege 
szerint: várakozás arra, Aki van; ahogy a szeretet misztéri-
uma sem egyéb, mint vágyakozás az után, aki van, aki a 
miénk. Persze, erről a várakozásról és erről a vágyódásról 
csak dadogva tudunk beszélni. Annál is inkább, mivel Isten 
valóban megtestesült közöttünk, vállalva a lét minden sú-
lyát és megosztottságát. És mégis, túl idő és tér vastörvé-
nyén, melynek - megszületvén Betlehemben - maga a te-
remtő Isten is készséggel és véghetetlen önátadással vetet-
te alá magát. Ádvent idején mi arra várakozunk és az után 
vágyódhatunk: ami megtörtént és akit kétezer esztendeje 
jól-rosszul a kezünk között tartunk. Vágyódunk utána és 
várakozunk rá, azzal, hogy Isten beleszületett az időbe, 
módunkban áll kiemelkedni az időből.  
Az ádventi várakozás hasonlít a megemlékezéshez, de va-
lóban mindennél távolabb áll tőle. Valódi várakozás. Pon-
tosan úgy, ahogy a szeretet mindennél valóságosabban 
vágyakozik az után, akit magához ölel és örök újszülöttként 
a karjában tart. 

 

 
2023. november 21-től 29-ig, a Megerősített regula (feren-
ces életszabály) 800. évfordulójáig kilenc napon át tartó 
imádságos készülettel vettünk részt.  

Fölséges és dicsőséges Isten,  
ragyogd be szívem sötétségét, 

és adj nekem igaz hitet, 
biztos reményt és tökéletes szeretetet, 

érzéket és értelmet, Uram, 
hogy megtegyem a te szent és igaz parancsodat 

1. nap A Regula az életből indul ki, amely az evangélium 
hirdetése által megújul. Szent Ferenc rámutat az evangéli-
um útjára, mint a keresztény élet minden megújításának 
középpontjára. Fogadjuk el ezt a felhívást, olvassuk és hall-
gassuk az evangéliumot. 
 

  
 
2.nap Szent Ferenc jól tudta, hogy az evangéliumot nem 
elszigetelten, hanem az Egyház nagyobb közösségében kell 
megélni. Az Egyház közösségében maradt, kérve, hogy az 
evangéliumot radikálisabban élhesse meg. Az Egyház által 
őrzött evangéliumot éljük, készen arra, hogy életünkkel 
“megjavítsuk” Anyánkat, az Egyházat. 
3.nap Szent Ferenc az imádságot, a böjtöt és a szelídséget 
ötvözi. Isten gyermekeként fedezte fel magát, és ez a kap-
csolat az imádsággal növekszik. Ebből születnek a békés 
kapcsolatok, amelyek mentesek az agresszió minden for-
májától. 
4.nap Szent Ferencet Poverellónak, azaz Szegénykének is 
nevezik. Őt a birtoklási vágytól való szabadsága tette sza-
baddá az Evangélium hirdetésére. Szent Ferenc lelkiségéből 
ihletődve egy másfajta gazdasági szemléletet hirdetünk. 
5.nap Kezdetben Ferenc és testvérei/társai azért dolgoztak, 
hogy alamizsnát kapjanak. Ez egy bátor, egyértelmű döntés 
volt, ami természetesen azt jelentette, hogy az utolsó he-
lyet, a legkisebbek között való maradást választották. 
6.nap Szent Ferenc arra kéri a testvéreket, hogy „ne sajá-
títsanak ki semmit”, mert felfedezte, hogy ha megszabadu-
lunk a birtoklási vágytól, akkor képesek vagyunk befogadni 
és visszaadni mindazt, amit kaptunk. 

Regula  
Bullata  
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A templom belső átalakításának az Egyház tanítása által 
felállított kötelező szempontjai 
 
1. oltár 
A Szentírásban az oltár fölött és az oltár közvetítésével 
lépett kapcsolatba Isten a népével; így az egy / egyetlen 
oltár Izrael erőforrása és egységének jelképe (2Krón 
32,12; vö. 1Kor 10,18). Az Új Szövetségbe is átkerült az 
oltárnak ez az értelmezése, mert „Krisztus is egyszer áldoz-
ta fel magát” (Zsid 9,28). 
Az egyház jelképrendszerében az oltár Krisztus trónusa, de 
magának Krisztusnak is szimbóluma. Központi elhelyezése 
a megváltó áldozat fontosságát hangsúlyozza. Híveinek 
gyülekezetében Krisztus úgy van jelen, mint a megváltá-
sunkért fölajánlott áldozat és a nekünk ajándékozott meny-
nyei eledel. Szent Ambrus szerint: „Mi más Krisztus oltára, 
mint testének képe?” (De sacramentis 5, 7) − Az Új Szövet-
ség oltára Krisztus keresztje (vö. Zsid 13,10), amelyen a 
szentségi jelek alatt megjelenik a keresztáldozat. Ez az Úr 
asztala is, ahová Isten népe meghívást nyert…  
A konszekrálás csak az egyetlen áldozati oltáron történt. 
(Magyar Katolikus Lexikon)  
Ezt a szentírási tanítást erősíti meg a II. Vatikáni Zsinat: „A 
miseliturgia teljes megújítása” kötelező előírása az oltárok 
számáról.  (IV., 267.) A zsinat előtt épült templomok és 
oltárok tekintetében ezt olvassuk: „Mellékoltár minél keve-
sebb legyen!” 
A templomunkban az elmúlt év során elbontott oltárokról 
annyit lehet tudni, hogy legkorábban 1944 után kerülhet-
tek a templomba. Erre főként a bontásuk után derült fény.  
A legegyértelműbb a bejárathoz legközelebb eső Szent 
Flórián- és Szent Anna-oltárok. Mindkettőről fennmaradt 
egy-egy időkapszula, amely leírja, hogy „1987. július hó-
napban alakították át.” Tibola Imre plébános és Miszori 
Zoltán káplán hitelesíti. A Szent Flórián-oltár esetében még 
pontosabban, 1987. július 15-e. 
Tovább haladva a két középső oltár (Assisi Szent Ferenc és 
Szent Antal). Az oltárok elbontása után láthatóvá vált a 
Steffek Albin-féle templomfestés 1943-ból. Tehát: hogyan 
állhatott itt bármilyen fa felépítmény, ha mögötte ott van 
egy 80 éves, közelmúltbeli festés. Ezt a két kép is igazolja: a 
Szent Ferenc-képet Upor Klára 1950-ben festette, a Szent 
Antal-képet Steffek Albin 1949-ben. 
A szentélyhez legközelebbi két oltár Szűz Mária Szíve és 
Jézus Szíve. Ez utóbbi helyén volt a Sienai Szent Bernardin-
festmény, ami terjedelme miatt eleve kizárja bármilyen 
fafelépítmény lehetőségét. Illetve mindkét oltárt az 1944-
es süttői márvány főoltár megépítése előtti főoltár deszka-
anyagából rakták össze.  
A II. Vatikáni Zsinat idézett liturgikus szabályzata azt is ki-
mondja, hogy „a szent épületek, mind az istentiszteletre 
szánt tárgyak legyenek valóban méltóak, szépek és a ter-
mészetfeletti dolgoknak jelei, jelképei.” (V., I., 253.) Ezek a 
szétbontott anyagok pedig a farestaurátor értékelése sze-
rint csak kívülről a flóderezés és aranyozás által kaptak 
némi díszt – a deszkák hátul gyalulatlanok, és a XX. századi 
szögelés jellemző rájuk.  

7.nap Ferenc, miután megismerte az Evangéliumot, a hiva-
tásával együtt küldetést is kapott. Az Evangéliumot ugyanis 
nem tartja meg magának, hanem tovább adja. 
8.nap A testvérek az egész világra küldve vannak, hogy az 
Evangélium megosztásával tegyenek tanúságot róla, hir-
detve az Evangélium örömét a legtávolabbiaknak is. 
9.nap Mindazok, akik az Egyház lábainál állnak, mint a hit 
szilárdsága, mindig a szegénységre, az alázatra és a szent 
Evangéliumra figyel(je)nek. Minden tanítvány életének 
része a misszió, hogy ez a küldetés mindenkit emlékeztes-
sen az evangélium szépségére. Az egyházat a misszió hozza 
létre és további misszióba küldi. 
 

  
 
Hogy hogyan és miért történhetett ez a kialakítás? Véle-
ményem szerint a II. világháború bombázásai a templom-
ablakok beszakításán túl a templom benső terében is ko-
moly károkat okoztak. Ezek eltüntetése és a ferencesek 
1950-es elhurcoltatása jelentheti az okokat. 
 
Hirdetések 
Ma a 10.00 órás szentmise keretében Szent Miklós püspök 
érkezését várjuk a gyerekekkel. 
Az adventi időben, hétfőtől szombatig reggel fél 7-kor 
Roráte-szentmisét tartunk. A reggeli zsolozsmát a szent-
mise után imádkozzuk. 
A délután 17.00 órai szentmisék a téli időszakban újra a 

Lorettói-kápolnában lesznek. 

A templomban a reggeli órákban fűtünk, kérjük az ajtók 

csukását! 

Váltsuk meg Szent Márton köpenyét címmel szárazélelmi-

szert és pénzadományt gyűjtünk karácsonyra szegényeink 

javára. Kérjük a testvéreket, hogy adományaikat a temp-

lomhajó elején kihelyezett kosárba tegyék le. Hálásan kö-

szönjük. 

Az 1,8M Ft-os korrekciós villanyszámlára az elmúlt két hét 
során 1 millió 50 ezer forint adományt kaptunk a kedves 
testvérektől. Hálásan köszönjük és várjuk a további segít-
séget. 
December 4-én, hétfőn este 18.00-kor tartjuk itt a temp-
lomban az első próbánkat a főtéri karácsonyi ünnepünk-
höz, amelyen Assisi Szent Ferenc első betlehem-
állításának 800. évfordulójára emlékezünk.  

a Szent Flórián-

oltár – középkori 

mensával 

http://lexikon.katolikus.hu/K/kereszt%C3%A1ldozat.html

